

## **ОТЗЫВ НАУЧНОГО РУКОВОДИТЕЛЯ**

**диссертационной работы Пашкова Ивана Владимировича  
«Ранний послеоперационный период у реципиентов лёгочных  
трансплантатов: осложнения и особенности ведения»  
на соискание ученой степени кандидата медицинских наук  
по специальности: 14.01.24 – трансплантология и искусственные органы.**

Пашков Иван Владимирович, 1986 года рождения, в 2009 году окончил лечебный факультет Государственного образовательного учреждения высшего профессионального образования «Московский государственный медико-стоматологический университет Федерального агентства по здравоохранению и социальному развитию». В 2009-2011 гг. обучался в клинической ординатуре на кафедре общей хирургии Московского Государственного Медико-Стоматологического Университета по специальности «общая хирургия» на базе Онкологического клинического диспансера №1 г. Москвы. В 2011–2012 гг. обучался в клинической интернатуре по специальности «онкология» на кафедре онкологии Государственного бюджетного образовательного учреждения высшего профессионального образования Российского национального исследовательского медицинского университета имени Н.И.Пирогова Минздравсоцразвития России. С октября 2012 г. по октябрь 2018 г. работал заведующим операционным блоком, хирургом-онкологом отделения общей и абдоминальной онкологии онкологического клинического диспансера №1 г. Москвы. С октября 2018 г. работает в должности заведующего отделением хирургическим №3 (трансплантации лёгких) ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России.

За время работы в полной мере освоил клинические аспекты трансплантации лёгких в рамках международных рекомендаций Общества трансплантации сердца и лёгких (ISHLT); практические навыки и хирургическую технику трансплантации лёгких; зарекомендовал себя как целеустремленный молодой ученый, которого отличает высокое

профессиональное мастерство, повышенное чувство долга и ответственное отношение к порученному делу. Пользуется заслуженным уважением среди коллег. Много личного времени посвящал самообразованию, освоению новейших хирургических методик, изучению отечественных и зарубежных научных работ по выбранной теме.

Имеет благодарность Руководителя Департамента здравоохранения города Москвы за добросовестный труд в системе Московского городского здравоохранения.

Пашков И.В. принимал непосредственное участие в разработке темы, дизайна, целей и задач исследования; самостоятельно выполнял этапы хирургического вмешательства; участвовал в послеоперационном лечении реципиентов легких (как на госпитальном, так и на амбулаторном этапах); самостоятельно обобщил клинический материал, провел статистическую обработку и анализ базы данных реципиентов донорских лёгких ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России.

Работоспособность, ответственность и исполнительность Пашкова И.В. подтверждается количеством опубликованных по материалам диссертационного исследования научных работ – 6, из них 4 статьи представлены в центральных рецензируемых журналах, рекомендованных ВАК РФ. Основные результаты работы доложены и обсуждены на междисциплинарной научной конференции молодых ученых ФГБУ «Национальный медицинский исследовательский центр трансплантологии и искусственных органов им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России (Москва, 24 мая 2019 г.); межрегиональной научно-практической конференции «Актуальные вопросы трансплантологической помощи», (Саратов, 6 июня 2019 г.); научно-практической конференции «Звёзды трансплантологии на Байкале» (Иркутск, 26-27 августа 2019 г.); на V Российском конгрессе лабораторной медицины (Москва, 11-13 сентября 2019 г.).

Вышеизложенное позволяет характеризовать Пашкова Ивана Владимировича перспективным специалистом и рекомендовать к представлению диссертационной работы на соискание ученой степени кандидата медицинских наук к публичной защите.

заместитель директора  
по реализации высокотехнологичных  
программ, заведующий отделением  
анестезиологии- реанимации  
**ФГБУ «Национальный медицинский**  
**исследовательский центр**  
трансплантологии и искусственных органов  
им. ак. В.И. Шумакова» Минздрава России  
д.м.н., профессор



Попков В.Н.

